



党旗飘扬在战疫第一线

——宝武党员勇做抗疫逆行者群英谱(二)



在新一轮疫情严峻复杂的形势下，宝武各级党组织和广大党员把思想和行动坚决统一到习近平总书记重要讲话精神上来，严格落实集团公司疫情防控工作专题会议要求，切实扛起疫情防控政治责任，从严从紧、抓细抓实疫情防控各项举措，攻坚克难、全力以赴，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，为疫情防控提供坚强有力支撑。

其间，涌现了许多抗疫保产、助力社区的动人事迹。我们以他们的故事树立榜样力量，共同筑牢阻断疫情的坚固防线，众志成城打赢防控阻击战。

社区服务“疫”无反顾

走遍辖区内 89 个小区……

在宝钢股份党委的号召下，在沪党员全力支持社区防疫，散作闪曜中城的“满天星”，将钢铁的力量传递到四面八方。

为守住封控管理期间的物资保障线，宝钢党员志愿者展开了日夜不停的行动。当得知漕浦路搬运防疫物资工作量较大，急需人员支援，志愿者突击队便立即排摸出四组增援人员，即刻赶往现场，火速开展防疫物资搬运和分类工作。为能够第一时间参与处理宝山区抗疫期间的急难险重任务，邱玉珉、沈鸣、茅一帆、王保林等党员积极响应组织号召，带上生活必需品前往集中居住地，成为宝山区党员突击队一员，随时待命。

“我是党员，我们在做好自己防护的同时，也应该去履行一名党员、党员的责任和义务。”中央研究院汽车用钢党支部党员郑韬说。在静安区共和新路街道，他对核酸



筛查进行秩序引导、帮助不会用智能设备的老人进行信息填报。在宝山区友谊路街道服务中心，他协助开展核酸扫码软件、打印条码机等设备的安装调试，并带着设备走遍街道管辖区域内 89 个小区，服务大约 14 万余人的核酸筛查工作。后续又在漕浦路、顾村沪联路承担搬运防疫物资任务。“哪里有需要，我就奔赴哪里！”

大家好才是真的好

前往支援。面对装满爱心蔬菜的一辆辆大货车，他们不畏辛苦、挥汗如雨、干劲十足，有条不紊地卸车再装车，经过连续五个多小时的奋战，圆满完成了所有工作任务，爱心蔬菜被火速送往宝山区的各个街镇，及时为人民群众送去了生活物资保障。

技术中心党员陆青林配合所在小区完成 1500 多名居民的核酸检验工作，经常忙到顾不上吃饭和休息。为了节省防护服等医疗资源，他不敢喝水，避免上厕所。他说：“作为一名党员，在疫情防控的关键时刻，就应该勇敢站出来，站在前面。我们服务的身影，很大程度上也给了居民们一份安心和保障。”

宝武特冶锻造厂的党员盛炯光每天早上深入楼宇开展志愿服务，对一些情绪有波动的居民进行安抚、引导，特别是对楼栋内的老人和重点人群进行防疫宣传服务。中午，他当起“快递员”，为居民订购的物品送货上门。下午，他又当起“环卫工”，主动配合居委会做好小区环境整治，对垃圾堆放点、公共区域等场所进行消毒。他说：“志愿者并不是一种光环，而是一种责任，我是一名共产党员，辛苦点、累一点没关系，只要大家健健康康、平平安安才最重要！”



召之即来 来之能战

华宝证券党委在疫情初期向全体党员发出号召，鼓励全体党员在所在社区就近开展志愿服务，为坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗贡献力量。截止目前，宝武特冶累计已有 256 人次参加所在区、街镇、社区的疫情防控志愿服务工作。

3月29日上午，接到宝武党委组织部紧急通知：宝山区上海国际节能环保园有爱心蔬菜搬运任务，宝武特冶迅速发布志愿者招募令。得知现场人手短缺，正在居家办公的童文伟、朱平、王玉、郝剑四人主动请缨，立即出发



中南钢铁鄂城钢铁吹响“集结号”，动员党员们积极投身到社区一线开展疫情防控和志愿服务，充实基层社区防控和服务力量，焦化公司的党员张亮就是其中一位。

2022 年以来，鄂州市石山社区推进疫苗接种(加强针)工作。由于小区居民较多，核酸检测和打疫苗的过程、

“有需要请找我”

秩序很容易混乱。一天晚上 8 点多，社区党员群发布消息，要招募志愿者维护现场秩序。张亮毫不犹豫加入了志愿者队伍，帮助社区开展服务工作。

从第一天晚上领任务并深入社区进行宣传到次日开展秩序维护工作，不知不觉，张亮已经连续工作了十多个小时，却没有一丝怨言。“我是志愿者，你们有需要可以找我。”在此过程中，他一遍遍搀扶着年纪大的居民上楼梯，满头的汗水也全然不顾，全程的贴心服务，赢得了居民们的信任，大家都对他竖起了大拇指。

其实，早在 2020 年，社区的很多工作人员就认识张亮了。那时候，鄂州市开展全员核酸检测的时候，他就作为志愿者队伍中的一员，尽心尽力为社区服务。他说：“我不仅是一名党员，还是退伍军人，要发挥先锋模范作用，关键时刻要顶上去，全心全意为人民服务。我觉得，参加志愿服务，为小区居民作一点贡献，是最开心的。”

保产战线一丝不苟

当好守“门”员

八钢“疆门”货场专业团队不断强化疫情防控措施，全力做好进厂原燃料的“疫情防控关”。在新疆自治区全区 18 个疆门货场防疫检查、考核评比中，八钢“疆门”货场 7 次获得第一名的优异成绩。

八钢“疆门”货场是根据自治区“五分、五联”的防疫政策建立的，货场专业团队全部由八钢安保部以及安保技术公司的人员组成。安保部党总支书记艾维力江担任货场业务负责人，消防党支部张文里担任具体工作负责人，团队共有党员 14 名。他们带领团队成员不畏艰辛，日夜值守，持续强化疫情防控措施，认真做好车辆、货物的甄别和消杀、核酸检测、医疗废物处置等工作。团队还自主设计并不断完善了门岗车辆“五类”货物甄别检查台、龙门式喷淋消杀架，大大提升了对车辆、货物的消杀覆盖



面和消杀效率。

今年以来，八钢“疆门”货场专业团队核酸采样入厂车辆达 77316 余车次，人员核酸采样 97973 余人次，焚烧销毁 6984 余袋医疗垃圾、1922 余袋生活垃圾。正是因为有了这样一群“守门人”，来自连云港、阿拉山口、霍尔果斯、清河等地的进口、转进口的原燃料，得以顺利入厂。据统计，自货场建立以来，已累计进厂原燃料 1000 万余吨。

“我是党员，我来顶岗”

中控作业区操作室由甲、乙、丙、丁四个班次员工 24 小时进行轮班作业，因港区外的员工无法上班，党员作业长俾继洪主动请缨，与另一名员工编成两人一组，承担起应急轮流顶班工作。

3月20日，马迹山港复工复产方案获得当地政府批准，负责运输计划编制的技术助理、党员李益锋立即协同相关部门，第一时间安排船舶靠泊计划，落实昼夜装卸、卸船作业方案。负责码头稳泊管理的技能大师、党员忻永恩来到码头现场，细致指导当班作业区做好每一艘中外散货轮的安全靠泊作业，全力确保船舶昼夜靠、离泊码头和在泊作业安全。

马迹山党支部的党员充分展示了关键时刻冲得上、顶得住、打得赢的风采。在党员的带动下，港区职工按照 24 小时两班倒的应急机制开展装卸及拖轮作业，有效推进了复工复产，为降低企业运行成本作出了积极贡献。

二十多个昼夜的援手

创造安全环境。李胜平发挥专业特长，负责协调、统筹相关工位的设备准备工作，主动通过视频会议联络，迅速理清了相关工位设备状态和重点工作，为进厂后以最快的速度恢复生产打下了坚实的基础。

罗俊凯和李胜平根据安排进入生产区域，立即按计划带领相关人员熟悉现场并逐一确认、调整设备状态。一个个电气室、一台台水泵、一个个操作盘……他们带领临时组建的设备团队奔走于现场各个点位，完全不顾脚上的水泡和沙哑的喉咙，争分夺秒地与时间赛跑。通过各方团队的通力合作，为宝山基地物流平衡及重要合同的交付提供了有力的保障。

待胜利完成交接工作，罗俊凯和李胜平已经连续三周没有回家。他俩奋战现场的 20 多天里，手头的招标项目却并未暂停，而是由所在的招标一部三电室、冶炼室同事全力承接，为的是让两人能够心无旁骛支援宝钢股份。



3月17日凌晨，浙江嵊泗出现确诊。宝武资源马迹山港迅速制定疫情防控应急预案，实施临时封闭港区的管控措施。由此，该港区有的岗位因无人接替需要夜班人员继续留守岗位。当了解到港区门卫仅有夜班留下来的 2 名员工时，拖轮小组组长朱安石自告奋勇向党组织请求加入值勤岗位。他带头组织了以党员为主的 15 名员工，两人一组轮流承担马迹山港封闭管理期间门岗的每日值勤工作。



疫情防控以来，宝钢股份宝山基地部分生产组织亟需相关专业人员驻厂支援。有着钢铁领域生产经验的宝钢工程宝华招标采购党员罗俊凯、骨干李胜平闻令而动，在公司的支持下赶往集结地。

因防疫措施需要，要对相关重点场所进行专业消杀工作，罗俊凯主动向指挥部请缨，两次“全副武装”带领专业消杀团队对电气室等区域进行消杀，为后续人员进驻

日复一日的平凡

在武汉耐材制造公司原料区域，每天都能看到一个个忙碌的身影，测温、登记、查看“三码”、叮嘱防疫要求……他就是制造公司原料班班长、党员袁建军。

今年以来，随着国内疫情防控形势的严峻，每天，袁建军不折不扣地落实各项防疫措施，排查班组到岗人员身体状况及家属情况，为大家检测体温、登记确认；带领职工每天坚持对更衣室、操作室、工作现场进行消毒，防疫工作各项举措均落实到位。

袁建军重点抓好原料外包装的消毒，凡是进入现场的原料，每一个外包装袋都喷洒消毒水消杀，避免直接接



触包装袋。工作之余，袁建军还经常提醒班组成员，休息日在家做好相关防护，把防疫要求做到了 8 小时之外。

海外抗疫一鼓作气

有他在，防疫保产“刚刚滴”

他主动在与当地工会联系、密切协同，共同开展员工进行思想和心理疏导。刘刚与同事们在厂区内分别设立了独立的员工、外协人员、体温异常人员住宿区，配置空调、洗衣机、饮水机生活设备，各区域还设有负责日常管理的组长；在餐饮方面，采取定时定点采购模式，保证菜品的新鲜和安全，组织轮休的员工前往食堂帮忙，让大家吃得舒心、放心。

刘刚克服重重困难，让每位员工接种了首批疫苗，并想方设法为员工家属争取到了优先接种首批疫苗的机会。同时，为了满足员工的基本医疗需求，请来一名专业护士驻厂提供医疗服务，及时跟踪员工及家属健康情况，为病患提供免费帮助治疗。

在全体员工的共同努力下，即使在当地疫情最严重的时期，公司也未停工停产，员工心态稳定，生产井然有序。



2021 年下半年，越南的确诊病例数不断攀升。45 岁的宝钢包装越南宝钢制罐总经理、党员刘刚未雨绸缪，与驻守的党员同志们一起部署防疫工作，落实各项防疫措施。

为确保员工健康安全和生产正常运转，刘刚率先实施就地生产、就地用餐、就地住宿的“三就地”封闭运行管